

EL PERIÓDICO PARA TODOS

ALICANTE, 26 DE MARZO DE 1913

El abandono municipal

Año III - Núm. 647 - 3.^a Edición
TRES EDICIONES DIARIAS
Diario de la tarde, independiente
y de cultura popular

TIRADA: 9.000 EJEMPLARES

La Junta de Obras del Puerto

UNA PREGUNTA

Hemos visitado las obras que se están realizando en el Postiguet y hemos quedado admirados ante tanta magnificencia seguros de que en tales obras ha gasto, estará gastando y gastará la Junta de Obras del Puerto buenos centenares de miles de duros.

Como reverso á lo expuesto, hemos tenido ocasión de oír opiniones de personas entendidas en la materia, y que nos han hecho presente la inutilidad de los millones invertidos en la construcción del nuevo dique (antepuerto) que no llena, ni mucho menos, las necesidades de la Industria y Comercio, puesto que estamos como estábamos, esto es, sin que buques de gran calibre puedan atracar á los muelles, toda vez que tres de ellos, de mediano tonelaje, maniobran con dificultad y difícilmente pueden realizar las operaciones de embarque y desembarque, tal y como se efectúa en los grandes puertos de Europa.

Está visto que no saldremos nunca de la categoría de ochavos, y es porque no saben administrar los que tienen el deber de saberlo. Y ahora que no vengan llamándonos enemigos de la patria chica, los patriotas de guardarropía por aquello de que censuramos á la Junta de Obras por realizar las que sirven de embelecimiento á la ciudad.

CLÍNICA Médico-Quirúrgica DE JUAN ALBERT BLASCO

Consulta general. Especialista en enfermedades de la infancia. Curación de reumatismo por las inyecciones de suero oxigenado. Consultas, de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis á los pobres los martes y sábados, de 1 a 2. Calle Canalejas, 1, bajo, derecha.

PEQUEÑECES

Pues señor; y no es cuenta esto, aunque parece serlo.

Salió Soto y entró Ramos.

El conflicto del gas sin solucionarse el mercado sin derribarse, el nuevo sin construir, y más de cuatro pobres, rompiéndose la crisma contra los faroles del Parque de Canalejas, por estar apagados al final del mismo, y... ¡nadie! todo está igual!

A propósito de esto, chocóme ayer cierto individuo, que, con razón soñada para él, pero para mí solo motivo de peccata minuta, víncose á buscarme jefeante, sudando tintas (como vulgarmente decimos) para decirme:

—Señor Miguel, esto no puede continuar así.

—¿Cómo? —preguntó.

—Así, así, —y me señala su ceja derecha, que recubría con un trozo de taftán.

—Tiene usted razón —le dije.—Claro es, que no puede continuar así, ya veo que tendrá usted que quitarse esa tirilla.

—No señor, no; —me dice—no es eso lo que yo quiero que no continde así, es la oscuridad que reina al extremo del Parque de Canalejas viiniendo de la Estación.

—Hombre, y ¿por qué?

—Tomal porque venga yo de trabajar ayer, y al llegar al indicio Parque, no pude divisar el poste del farol, y sobre él, me rompí la cara.

—No está eso bien amigo, —le contesté— más tampoco es justo que usted tome ese disgusto, toda vez, que ese abandono, no es culpa del alcalde.

—¿Cómo que no?

—No señor; S. E. ha pedido á Alemania, según dicen, que se dice por ahí, unos almohadones llenos de vergüenza municipal que están detenidos en cierta aduana de cierta población, (que bien pudiera ser ilusoria), los cuales, tan pronto estén despachados, recuperarán esos faroles y esquinazos, á la altura de un

hombre, con el fin de evitar esos tropiezos.

—Bien, bien, señor Miguel; pero mientras eso llega ¿por qué no dan á luz todos los faroles?

—Hombre, porque... ¡bueno!, pues porque no lo permite... el sexo.

Y vamos con otro asunto, ¿por qué no se rellena debidamente la excavación que al final de la calle de San Carlos, detrás de la Fábrica de Tabacos, han practicado para sacar tierra para mezclar del ocre?

Si es que se desea que aquello sirva de antesala para el otro mundo, hay que ver que el pasaje son 47 pesetas en tercera, y no es muy apetecible morir como los huevos: estrellados!

Dicimos esto porque ya dos pacíficos viajantes han sufrido el percance de caerse allí dentro, y el último de ellos, que se cayó el miércoles santo, apesar de la santidad del día, tuvo que ser llevado al Hospital, según los vecinos nos indicaron.

Corría el Sr. Ramos esta deficiencia y nos haga excusarnos como al principio: ¡Todo está igual, parece que fué ayer!

MIGUEL.

La Moda, modistas

Los Sres. Laranza y Hernández, de Valencia, tienen el gusto de ofrecerles las mas altas novedades de París, Wien, Londres y demás. Figurines extranjeros y nacionales, como asimismo los mas modernos Maniquíes, y Patrones con el modelo que crean conveniente. Los pedidos serán servidos á correo seguido de haber recibido la carta de indicación. Dirección, Sres. Laranza y Hernández, San Vicente, 93, 1.^o Valencia.

FEBRERO

CRÓNICA El triunfo de las mujeres

Allí en la Europa, en la Babel de la civilización, se ocupan los sociólogos de un problema transcendental: el feminismo. Llegaron hasta nosotros los rumores de la discusión y nuestros doctos pensadores pusieron atención y comenzaron á preocuparse de la cuestión con la pasión con que se discuten las cosas nuevas...

En la mesa del Ateneo está actualmente. En la lid metiéronse los partidarios de la mujer ignorante, y los partidarios de la mujer culta, sabia y acostumbrada á la labor intelectual. Meridionales somos, y poéticos somos, y el cronista opina discretamente que el problema no arraigará. La mujer española siente en su alma el imperio de nuestro sol ardiente. Es romántica, no á lo Julieta, sino á la moderna. Enamorada de lo bello, sin ridiculces insufribles; apasionada y dedicada para el amor...

La risa estrepitosa de una andaluza podrá desesperar á una sajona, pero cautiva á un galán meridional y hace que con los ojos relucientes de pasión la deseé rabiosamente. La mujer pensadora es frívola para el amor...

En cada español anida el espíritu del caballero de la Triste Figura. Nuestra industria y nuestro comercio estarán atracados, pero, en cambio abundan los postas y Cupido, tiene una sonrisa de satisfacción para España. ¡Locos nos ilaman, pero sabemos disfrutar intensamente la felicidad con nuestras locuras!

Perdona lector; el cronista divaga, y se aparta de la cuestión. Quería hablar de la mujer, que intenta alcanzar dentro de la esfera en que se desenvuelve el hombre los mismos privilegios y derechos que él. ¡Seguro estoy de que si es lectora quien esto leyere habrá frunciido el ceño y habrá sentido un profundo desprecio hacia las que esto intentan! Y si algún feminista te pregunta el por qué de su opinión, no sabrás que contestar... He aquí la solución y la respuesta: la mujer española no sabe contestar.

—Hombre, y ¿por qué?

—Tomal porque venga yo de trabajar ayer, y al llegar al indicio Parque, no pude divisar el poste del farol, y sobre él, me rompí la cara.

—No está eso bien amigo, —le contesté— más tampoco es justo que usted tome ese disgusto, toda vez, que ese abandono, no es culpa del alcalde.

—¿Cómo que no?

—No señor; S. E. ha pedido á Alemania, según dicen, que se dice por ahí, unos almohadones llenos de vergüenza municipal que están detenidos en cierta aduana de cierta población, (que bien pudiera ser ilusoria), los cuales, tan pronto estén despachados, recuperarán esos faroles y esquinazos, á la altura de un

hombre. Sentireis un respeto altísimo hacia esta mujer, os inclinareis admirados, pero heriré vuestra sensibilidad delicada y sutil, si un hijo suyo, pidiendo amorosamente un beso, recibiera un «no molestes» frío y desdenosamente... Las ideas cuando se apoderan del cerebro enfrián el corazón.

No es menester recurrir á los textos de Lombroso para contestar á los feministas. La mujer es más adorable cuando perfumada, limpia y madre sabe amar y sentir. El autor de las «Rimas» dijo que la mujer es poesía, si la encuadrizamos por el terreno de la sabiduría, surgirá en ella la ambición, el ansia de superioridad, y lo que hasta ahora fueron tiernos idílos de amor, se transformará si la idea florece, en repugnante lucha de sexos...

La mujer nació para amar. La ignorancia es en muchas ocasiones el elemento primordial de la felicidad. El autor del «Libro del saber doliente» ha dicho que saber es sufrir. Las tiernas flores humanas, las dulces compañeras de nuestra vida, sufriendo y pensando aniquilarían la mitad de nuestro mundo de ilusión. Quien sufre no ríe; que sería de nosotros si nos faltara la risa de las figuras adorables, que saben poner una caricia donde los hombres abrieron una llaga? Razones habrá para contestar á estas líneas: pero á que no lo hacen los que casi ya constituye un trabajo que del cual en muchas ocasiones viven.

Y si así es, si todo este núcleo de jóvenes aficionados tratan no ya de las siervas de recreo y expansión para sus horas de asueto, sino que extienden sus aspiraciones á querer sacar algún lucro de trabajo tan meritario como no se instruyen en todas las bases de este difícil arte, en los análisis de los efectos del alma, y de los matices del sentimiento? Si querísimos compañeros: así como el pintor busca efectos de color y asuntos para sus cuadros y el poeta inspiración y argumento para sus obras y el músico armonías para sus composiciones, el artista debe, para merecer que así se le llame, estudiar en el mundo todo cuanto puede servirle para comover á los públicos, despertar en el dulces sentimientos y arrancar aplausos, éste el merito mayor que un artista puede alcanzar ya que se impone el huir de ser reprochado con alguna manifestación desagradable.

Lástima y grande es ver como vá desapareciendo de nuestra afición favorita el buen gusto, la fe con que aquellos nuestros antecesores coronaron sus mayores éxitos locales. Hernan, Pastor, Visconti, los hermanos Portes, nuestro nunca bien alabado Miguel Soler, gloria hoy de la escena española y compañero en algún tiempo de los arriba indicados, los hermanos Irics, el notable Pepe Barceló que llegó á ocupar un puesto distinguido entre la pléyade de los buenos actores, la modestísima Teresita Marín hoy viuda del maestro Chueca, la invidable Asunción Marín que alcanzó un primer puesto al lado de D. Antonio Vico, y otros muchos que sería prolífico enumerar, sejan hoy del resflejo del buen gusto y esmerado estudio con que en aquellos tiempos se coadyuvaba á la labor incansable del cultivo de la clásica declamación.

Al propio tiempo también serían testigos comparables para conocer el desorden y la anarquía que hoy reina entre todos los que solo por mero capricho escalan los primeros puestos sin reunir cualidades ni condiciones que les den autoridad.

La conclusión de estos manifestaciones se encierran en dos preguntas: «La afición al arte escénico entre los aficionados alicantinos atraviesa un período de decadencia ¿Puede esperarse se opere en él alguna transformación? Si nos dejamos llevar de la impresión que en nosotros causó la función celebrada el día 16 en nuestro coliseo principal, no podemos menos que creer que el arte camina á la muerte, á menos que una reacción operada en el buen criterio de todos, no venga á disipar las espesas nubes que amenazan destruirle, y un rayo de sol lumine con su luz vivificadora el estado de oscuridad en que vivimos.

Los ideales eternos del arte pueden purificarse; nuestras antiguas glorias artísticas (y me refiero á los que he citado antes) están representadas todavía por algún resto glorioso que nos queda, ellos nos pueden decir como se consideraba el arte entre aquellos aficionados: Benito de la Torre, don Antonio Galán, decano hoy de la prensa de Alicante, preguntadle si entonces cada aficionado se salía del papel á que su especialidad le había dedicado; hoy nuestros aficionados quieren servir para todo, cuando en su inmensa mayoría no sirven para nada: todos se creen en aptitud para desempe-

Frangeo concertado
PRECIOS DE SUSCRIPCION
—Quince céntimos semanales—
—Número suelto cinco céntimos—
—Atrasado veinticinco ídem—
—Trimestre, 3 pesetas, en—
—los pueblos donde no tenemos corresponsales—
—No se devuelven originales—
—aunque no se publiquen—
—Redacción y Administración—
—Colón 11 y Navas 24—

nario todo aunque é su carácter y condiciones no cuadre el papel objeto de sus ansias.

Todos se creen primeros actores, y con cuyo título se envaneцен sin más jardidos que se lo otorgue que su omnimedia voluntad.

Las rivalidades entre ellos cada día son mayores y la envidia engendra en sus almas rencores y odios profundos.

Creámos todos los cuantos á la escena se dediquen; para ser un artista sea en la esfera de actor de cartel sea aficionado, hay que saber pensar y sentir para interpretar, porque el actor ha de hablar á los ojos al entendimiento y á la sensibilidad. Su palabra sobre las tablas ha de ser como un rayo de luz que ilumine la mente, como el pincel que pinta con vivos colores, como un foco eléctrico que calor enciende los efectos del corazón.

Hay que cuidarse del carácter del papel que representa y hacer un estudio concienzudo de él; distinguir entre el Hamlet de Shakespeare y el Juan José de Dicenta, la cuestión está en que el público se desposea de la personalidad del actor y vea solo el personaje que representa y en el se identifique.

Caracterice los personajes con propiedad y acierto estudiando si le es posible la historia y cuide mucho de sacrificar en todos los casos que sea necesarios el buen gusto del parecer á la verdad; consejo que hacemos extensivo á ellas por que en muchas ocasiones sacrifican hasta la verdad histórica por presentarse bonitos ante el público.

Muchas más consideraciones podíamos seguir exponiendo si temiéramos hacernos pesados y á la par incurriren en observaciones que tal vez podrían molestar alguna susceptibilidad. Lejos de nosotros el intentar tal felonía; muévanos tan solo el buen deseo de despertar en aquellos que siguen la espinosa senda del arte, de que tengan en cuenta lo que se debe al público desde el momento que se pisa el escenario; que hay que guardarle muchísimas consideración y respetos y que hay que cuidar más la labor incansable del diálogo que es donde resaltan las facultades cuantitativas que el actor pueda poseer empezando desde la educación moral y acabando por la del buen decir.

R. PALAZOR

UROL y otras marcas de papel de fumar.—Representante D. Andrés Santamaría, Platós, 7.

Los dos observatorios

En el Monte Blanco

El Monte Blanco, en los Alpes Occidentales, es, como se sabe, el pico más alto de Europa, elevándose hasta 4.810 metros sobre el nivel del mar.

El sabio francés M. Joseph Vallot, fundó, muy cerca de la cima (á 4.565 metros), un Observatorio que empezó á funcionar en 1890.

Tres años más tarde se inauguraba en la misma cima otro, debido á la iniciativa del gran astrónomo de la misma nacionalidad, M. Janssen, fallecido hace poco.

Ahora la Sociedad que había constituido este último, ha encargado la dirección á Vallot, y este sabio, á su vez, ha cedido su Observatorio á la mencionada Sociedad para dejar asegurado su funcionamiento en lo futuro.

Los dos observatorios de la cima del Monte Blanco siguen, pues, funcionando, perteneciendo á la misma Sociedad, y bajo la misma dirección de Vallot.

La historia de ambos establecimientos es breve aún, pero brillante. Debe á la excepcional posición que ocupan, la ciencia debe á ambos, eminentísimos servicios.

NOVELAS

Ponemos en conocimiento de nuestros numerosos abonados, que hemos adquirido de la importante casa editorial Mauceri, de Barcelona, una remesa de ejemplares de las bonitas e interesantes novelas «La Huérfaña de Bruselas», «La Dama de las Camelias», «Los Dos Pilares», «La Flor de un Día» y «Las Especias de una Flor», las cuales facilitaremos á nuestros suscriptores, exclusivamente, al infinito precio de 35 céntimos.

A los señores suscriptores de los pueblos de la provincia se les remitirá al precio de 50 céntimos cada novela.

Los pedidos pueden hacerse en nuestra administración, Colón, 11.

A LOS AFICIONADOS AL TEATRO

Consideraciones

La función celebrada el domingo 16 de Marzo en el Teatro Principal de Alicante a beneficio de la Sociedad titulada Circulo Mercantil, nos ha sugerido la idea de confeccionar el presente artículo, dada la impresión tristísima que de la representación de las obras que componían el programa pudimos recoger.

Las elegías para esta velada fueron Bohemios y La casita Blanca, completan-

NOTICIAS

Hemos nombrado corresponsal literario de EL PERIODICO PARA TODOS en Madrid, al distinguido periodista y querido amigo nuestro D. Lázaro Otero Silva.

Las columnas de nuestro diario se honrarán desde hoy publicando escritos de tan notable literato.

SE VENDE.—Un electro motor de tres caballos ó se cambia por otro de menor potencia.—Razón San Isidro 9, (vacíadero).

En el Gobierno civil se ha recibido el título de practicante, autorizado para la asistencia á partos normales, expedido á favor de D. Vicente Mayor Jaén.

SE ALQUILA un piso amueblado por doce duros al mes, en sitio céntrico y cerca al mar. Razón, en la Redacción de este periódico.

Ha sido autorizado para conducir automóviles, D. Vicente Laporta Mira, vecino de Alcoy.

EN SAN VICENTE.—A dos minutos del pueblo se vende ó alquila una casa con huerto y jardín, dos algebres de agua y todas las comodidades.

Razón: Juan Sirvent, camino de la Estación, (San Vicente).

PÉRDIDA.—El vecino de la calle de Aranjuez, número 26, Constantino Fernández, se encontró un bonito collar de perro, sin candado, y que depositó en esta redacción, donde se le entregará á quien acredite ser su dueño.

AGENCIA de transportes, Maruenda y Avellá, Teatinos, 4, dup.—Alicante.

Ha sido abierta al público la estación telefónica interurbana de Águilas.

MODISTA.—Enseñanza completa en cortar, confeccionar y coser toda clase de vestidos de señora y niñas. Precios económicos. Bailén 12, primero.

El día 19 de Abril próximo tendrá lugar la subasta de las obras de la carretera de Callosa de Segura á los Santos de Piedra.

SE VENDE.—Al contado ó a plazos, la casa 107 de la calle de Sevilla.—Razón: Gravina, 5, 1º.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en esta capital, el vigilante de segunda clase del cuerpo de Vigilancia D. José Gómez Senabre.

MODISTA.—Se ofrece para cortar y preparar.—Razón, Bailén 8-2-9.

El presidente delegado de la Cruz Roja en esta capital, ha recibido un completamente material médico de la casa Hartmann, para el dispensario que en nuestra población tiene establecido.

A LOS MÚSICOS.—Se venden magníficos atriles portátiles, con sus portámparas, portálarios y demás accesorios, todo nuevo. Darán razón en esta imprenta.

En Alcoy, ha aparecido un nuevo sacerdote. Se titula «La Lealidad».

EL RECREO.—Casa de comidas situada á orillas del mar, sobre un montículo cerca de la Albufereta. Se sirven todos los días de comidas á precios económicos.

La compañía del Mediodía, según leemos, prepara una notable mejora modificando la hora al tren expreso de Madrid que llega á esta capital los lunes, miércoles y viernes á las nueve de la noche para conseguir hacer el trayecto desde la corte á ésta, en unas diez horas aproximadamente. Al propio tiempo renovará el material, haciéndose dicho servicio con el nuevo que dicha compañía posee.

También se conseguirán mejoras en el viaje de ésta á Valencia.

TOS.—Curación pronta y completa usando el Jarabe benzo-balsámico con Heroína y Bromopromo preparado por el farmacéutico F. Boix.—De venta en todas las farmacias y por mayor en la del autor, Mayor 19, Muchamiel.—Depósito en Alicante, en la Farmacia de la señora Viuda del Dr. Soler, plaza de San Cristóbal, 12.

En Salinas, ha abandonado el campo conservador D. Máximo Crespo, que ha pasado á ingresar en las filas del partido liberal demócrata, poniéndose por tanto á las órdenes del alcalde de dicha villa D. Vicente Albiñana Nieto.

Damos publicidad á esta noticia, á petición del interesado.

PARA NO SER VIEJAS.—Como se arreglaban nuestras abuelas, para no ser viejas? Empleando el Piñol, que no solo impide la caída del cabello sino que no permite nunca la salida de las canas. Depósito en Alicante.—Droguería de Romero.

PÉRDIDA.—Durante la procesión de Viernes Santo, se extravió una mantilla y rogamos al que pueda haberla encontrado.

trado, la entrega en la calle de la Villa Vieja, núm. 7, donde se le gratificará.

Por don José Orozco Domato se ha solicitado autorización para instalar un electro-motor de un caballo de fuerza en la planta baja de la casa número 27 de la calle del Cid.

VENTA Y COMPRO.—De muebles usados á precios sin competencia.—Es ragoza, 2, bajo.

La Dirección general de obras públicas ha señalado el día 22 del próximo abril á las nueve de la mañana para la subasta de las obras del camino vecinal de Calpe á la carretera de Silla á Alicante, por el importe de 4.492'57 pesetas según el presupuesto de contrata.

FERRETERÍA.—Quincalla y Batería de Cocina de Agustín Mora, Mayor, 39 y San Nicolás, 1

PÉRDIDA.—Se ruega á la persona que se haya encontrado un dije con dos retratos de niño, lo entregue en esta redacción, donde se le gratificará.

Por la dirección general del Tesoro ha sido nombrado en propiedad, administrador de Loterías número 7, de Alicante, nuestro estimado amigo don José Antonio Llobregat, que desempeñaba dicho cargo provisionalmente.

Nuestra enhorabuena.

PARTOS.—Josefa Grau Santacreu profesora en partos.—Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

La jefatura de obras públicas, requiere por medio de edicto que aparecerá en el «Boletín Oficial», que los herederos de don Julián Ugarte Palomares y los dueños de la fábrica de luz eléctrica de don Vicente Amat Turio propietarios de fincas que en el término de Sax han de expropiarse con motivo de las obras del canal de desague al río Vinalopó de la laguna de Salinas, designen representantes debidamente autorizados para entenderse con los peritos.

MODISTA.—Se confecciona toda clase de trajes para niños y niñas.—Virgen de Belén, 20 duplicado, piso 3º.

Según leemos, el aviador francés Mr. Helén, ha suspendido el raid por el Mediterráneo que se proponía emprender.

Lo lamentamos porque una de las estaciones de qara, era Alicante.

GRAN CAFE ESPAÑOL.—De Enrique Jiménez, café exquisito, licores, y fiellos.

Los jueves y domingos grandes conciertos por el quinteto Roger-Sánchez.

Se han declarado cancelados los expedientes de registro de las minas «Amparo» y «Las Delicias», del término de Villena.

Por el ministro de Fomento se dispone de Real orden, que cuando las representaciones de Compañías de Seguros en España tengan otros negocios que les obliguen á llevar libros de comercio y efectuar balances, y unos y otros estén separados de los que deben llevar como delegados de las entidades aseguradoras

La junta de damas encargadas de la suscripción nacional para el socorro de las familias de las víctimas de la guerra, ha designado en la distribución de fondos hecha, la cantidad de 13.450 pesetas para la provincia de Alicante.

El dia 1º de Abril próximo, dará principio en todas las localidades no exceptuadas por la ley de 3 de Agosto de 1907, la recaudación en periodo voluntario del impuesto de cédulas personales del presente año.

Hoy á las seis de la tarde se reunirá en el despacho del señor gobernador civil, la junta provincial de espectáculos.

Se desea se presente en la inspección de la guardia urbana doña Ana Bernabeu Arques, para un asunto que le interesa.

La popular revista ilustrada «Nuevo Mundo» publica los retratos de don Francisco Miralles Sellés, ingeniero y autor del proyecto de riegos de Alicante y de don Máximo Caturia, presidente de la Cámara Agrícola.

Nuestro paisano el joven y notable señor Rafael López, ha conseguido un triunfo cantando la zarzuela «Marina» en el Gran Teatro, de Madrid.

En la misma compañía figura también la excelente tiple Cándida Suárez, tan aplaudida del público alicantino.

Ha comenzado á publicarse en esta

capital «El Obrero», periódico semanal órgano del «Círculo obrero de acción católica».

El carabinero D. Juan Maillo González se personó en nuestra redacción presentando un pendiente que al ser presentado al jardinero de la Estación de Murcia, declaró no ser el que había perdido y anulado.

No obstante, aplaudimos al carabinero Sr. Maillo por la prueba de honestidad que dio, para orgullo del cuerpo á que pertenece.

Quereis evitáros flatulencias. Quereis no tener hinchazones de estómago? Quereis no tener sequedad de boca? Quereis no tener náuseas? Quereis evacuar normalmente? Quereis, en una palabra, normalizar el funcionamiento de vuestro estómago e intestinos, hacer buenas digestiones y recuperar la alegría y gusto de vivir probado una sola caja del es

ANTIGASTRALGICO VICENT y os convencereis de que no hay panacea que se le pueda igualar.—Precio de la caja, 2 pesetas.—De venta, en la Farmacia del autor, (Mayor, 39, Mondragón) y en otras.

Depósitos en Alicante: Droguería de Remigio Romero, calle de Altamira y en la de Francisco Richart, Parroquia 22.

Teatro Principal

Para dentro de breves días, está anunciado en el decanato de nuestros coles, el debut de la «Troupe China» que tan grandioso éxito ha alcanzado en los circuitos de Europa y especialmente en París de Madrid, donde en la actualidad actúan.

Se trata de un acontecimiento artístico que todo Alicante verá y aplaudirá, premiando la plausible gestión de la empresa P. L. C. que

Ha quedado ultimada la organización de los grandes conciertos que en nuestro Teatro Principal dará la gran Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Arbós.

Tendrán lugar en la segunda quincena del mes próximo, y en los próximos figurarán las más bellas obras de los compositores famosos antiguos y modernos.

Se venden

Tres máquinas rectilíneas sistema «Seyfert» para confeccionar toda clase de género de punto; tres de bordar á cadena, sistema «Coruchy» y una «Grieg» de coser género de punto inglés. También se vende un carrito y un caballo, á prueba todo y á mitad de precio, por no necesitarlo.—Razón, Navas, 4.

CARNET LOCAL

Ha dado á luz una hermosa niña la joven esposa del concejal de este Ayuntamiento D. Manuel Pérez Barberá.

Se encuentra enferma guardando cama, la distinguida señora D. María Viñal Picó.

Ha regresado á París Mr. Pierre d'Arrouet, miembro de la Academia de Ciencias de aquella capital.

Llegó de Barcelona, en unión de su bella hija Mercedes, el acaudalado industrial D. Carlos Pujols.

Ha regresado á Madrid el propietario del «Lion D'or» D. José Gallardo.

Se encuentran en ésta los turistas franceses Mrs. Bandia y Etat-Mais, distinguídos periodistas de Aviñón.

Salió para Valencia, después de haber pasado una larga temporada en Alicante inviernando, la propietaria de la importante revista madrileña «Nuevo Mundo», D. Ana de la Cortina.

Se encuentra más aliviado de la operación quirúrgica que sufrió días pasados, D. Camilo Maluenda Avellá.

La esposa de D. Emilio Limonet, administrador de Propiedades de esta provincia, dió á luz un precioso niño.

En el bautizo se sirvió un espléndido lunch, al que asistió el personal de la dependencia de Hacienda, de la cual el Sr. Limonet es jefe.

La distinguida señorita D. Elisa Botí Blanquer, hija del comerciante de esta Plaza D. Eugenio Botí, contrajo matrimonio con D. Francisco Navarro Requejo, oficial segundo de Intendencia militar.

Ha comenzado á publicarse en esta

Alicante, regresaron á Madrid el exministro liberal y actual presidente del Consejo de Estado, don Pío Guillén y su hijo don Eduardo, delegado régio de Póstos.

Ha llegado á la capital don José Lanucha.

Se halla completamente restablecida de su dolencia, la distinguida señora doña Rosario Fernández.

Ha regresado á Albacete don Vicente Ramón Garrido.

El competente tipógrafo, director que fué del periódico republicano «El Pueblo», don Manuel Cano, ha contraído matrimonio con la simpática Sra. Antonia Ripoll.

Deseamos á los nuevos esposos una feliz y enterita vida de miel.

Ha regresado á Madrid D. José Martínez Castelo, prove empleado del ministerio de Fomento.

Carda, molgas oídas obvias no existen.

Ha regresado á la capital el conocido comerciante don José Sálar.

Ha regresado á ésta capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

Ha regresado á la capital el conocido gallo jiro negro y Carda un colorado. Ambos son de g. 113 ab

Gran pelea, pero el de Carda se adelantó y ganó.

teros, quedando con ellos como las personas rosas, dejando á Callosa en muy buen lugar.

EN LAS OBRAS DE SANEAMIENTO

Hay que depurar la verdad

Recojemos hoy en nuestras columnas un rumor público que reviste suma gravedad y que exponemos tal y como llega hasta nosotros, dispuestos, desde luego, a investigar lo que pueda haber de cierto en ello, aunque para conseguirlo, nos veamos precisados a llevar a cabo una energética campaña.

Por lo pronto, tal es nuestro propósito, la base del rumor popular á que hacemos referencia, está constituida por el fallecimiento de uno de los obreros empleados en las obras de saneamiento del puerto, fallecimiento debido, según unos, á una enfermedad contraída en la labor que en el alcantarillado se realiza y según otros á enfermedad agena completamente á dicha labor.

No somos nosotros los llamados á investigar la cuestión de una y otra versión, pero la primera revisite la suficiente gravedad para que podamos pasárla en silencio.

Nos queremos muy mucho de afirmar que el obrero en cuestión llamado Juan Palao, haya fallecido á consecuencia de haber enfermado en las galerías subterráneas del saneamiento, pero no negaremos tampoco, la posibilidad de ello, dadas las pésimas condiciones de salubridad en que las obras se realizan, pues los hombres en ellas empleados son verdaderos mártires que por un mesquino jornal, insuficiente para atender á su subsistencia, trabajan en la oscuridad, respirando los fétidos miasmas de las alcantarillas.

Nada más fácil, que contraer en ellas una enfermedad que acabe con la muerte.

—Ha sucedido esto ahora?

Lo ignoramos, pero no dejá de extrañarnos la insistencia con que el rumor público contesta afirmativamente la pregunta, así como también las dudas de los médicos que, para depurar la verdad, practicaron la autopsia al cadáver de Juan Palao.

La enfermedad de este ha durado unos dos meses, durante los cuales le ha sido imposible asistir al trabajo, lo cual indica el lastimoso estado en que la familia de este obrero habrá quedado después de tan larga enfermedad y más aún con la muerte del que genera un mordrujo de pan.

—Qué resultados ciehíficos dió la autopsia?

También lo ignoramos, pero nosotros amantes de la justicia y la razón, esperamos que los señores médicos que en ella intervinieron, harán resplandecer la verdad en este asunto de gravedad manifestada.

Por lo pronto, y mientras los señores facultativos dan á conocer el fallo de su gestión, nosotros pondremos de manifiesto la explotación que sufren los hombres empleados en las obras de saneamiento, así como las escasas, más bien nulas condiciones higiénicas, en que dichas obras se realizan.

Notas militares

Ha regresado de Cartagena el músico mayor del regimiento de la Princesa, don Marcos Ortiz.

Han sido reconocidos facultativamente todos los reclutas del regimiento de la Princesa, determinándose en dicho reconocimiento los que deben ser revocados.

Ha hecho su presentación en el gobierno militar el teniente de navío de la armada, don Juan Piñol.

Procedente de Torrelavega ha llegado á esta capital el capitán de infantería, don Félix Ojeda.

Han regresado de Albacete los capitanes del regimiento de la Princesa, don Leopoldo Hércules de Solar, don Claudio Durá y don Delfino Álvarez.

Llegó de Monóvar el primer teniente de la guardia civil, don Fernando Chápuil Ausó.

Ha salido para Valencia el médico de visione de Sanidad militar, don Antonio López Salazar.

Ha marchado á Sevilla el general don Adolfo Villa Migus.

Procedente de la Academia de Valladolid ha llegado á esta capital el alumno de caballería, don Fernando de la Macorra.

Ha hecho su presentación en el gobierno militar el teniente coronel de infantería don Enrique Oliver, que ha venido de Orihuela.

Se ha despedido para Barcelona el primer teniente de infantería, don Alfonso Pastor.

Se ha despedido para Cartagena el capitán de ingenieros don Enrique Vidal.

Ayer tarde tuvo instrucción de gimnasia la tropa libre de servicio, la cual está á cargo del segundo teniente del regimiento de la Princesa don Faustino López Rey.

—Ha sucedido esto ahora?

Lo ignoramos, pero no dejá de extrañarnos la insistencia con que el rumor público contesta afirmativamente la pregunta, así como también las dudas de los médicos que, para depurar la verdad, practicaron la autopsia al cadáver de Juan Palao.

La enfermedad de este ha durado unos dos meses, durante los cuales le ha sido imposible asistir al trabajo, lo cual indica el lastimoso estado en que la familia de este obrero habrá quedado después de tan larga enfermedad y más aún con la muerte del que genera un mordrujo de pan.

—Qué resultados ciehíficos dió la autopsia?

También lo ignoramos, pero nosotros amantes de la justicia y la razón, esperamos que los señores médicos que en ella intervinieron, harán resplandecer la verdad en este asunto de gravedad manifestada.

Por lo pronto, y mientras los señores facultativos dan á conocer el fallo de su gestión, nosotros pondremos de manifiesto la explotación que sufren los hombres empleados en las obras de saneamiento, así como las escasas, más bien nulas condiciones higiénicas, en que dichas obras se realizan.

CRUZ ROJA

Guardia para mañana D. Gabriel Montesinos, tuberculinoterapia; de 2 a 3.

D. José Díaz, medicina y cirugía; de 10 a 11.

D. Emilio Sánchez, de los niños; de 5 a 6.

D. Emilio Aramburu, medicina y cirugía; de 9 a 10.

D. Agustín Sánchez, de la matrícula y del embarazo; de 5 a 6.

D. José García, medicina general; de 12 a 1.

D. Tomás Alberola, medicina y de los ojos; de 5 a 6.

D. Emilio Ibáñez, de los niños; de 3 a 4.

D. Ramón Oca, estilográfica; de 11 a 12.

D. Luis García, de la boca y dientes; extracción; de 8 a 9.

Injusticias patronales**DIEZ OBREROS DESPEDIDOS**

Estos mañanas han sido despedidos diez operarios de los talleres de la fábrica de petróleo que en Alicante poseen los señores Fourcade y Provost.

Según participan los obreros, las causas del despido son las siguientes:

Los diez operarios de referencia tienen la labor de 1.000 bidones de hoja de lata, para petróleo, que han de construir a día, y ayer, con motivo de ser el último de Pascua, construyeron los 1.000 bidones antes de la hora de la tarde, con objeto de salir del taller, aun perdiendo el jornal de un cuarto de día, y de acuerdo con el jefe del taller.

Se han despedido para Segovia, el segundo teniente alumno de artillería don José Senante y los alumnos don Ignacio Martí y don Hilario Ramos y para Toledo los alumnos de infantería don Enrique Segura, don Francisco Hidalgo y don José Rojas.

Ha marchado á Sevilla el general don Adolfo Villa Migus.

Procedente de la Academia de Valladolid ha llegado á esta capital el alumno de caballería, don Fernando de la Macorra.

Ha hecho su presentación en el gobierno militar el teniente coronel de infantería don Enrique Oliver, que ha venido de Orihuela.

Así lo hicieron, una vez terminada la tarea, pero hoy, al llegar á la fábrica, han sido despedidos.

Creemos injusto el modo de proceder que han tenido los patronos, tratándose de operarios que están varios años trabajando en la fábrica y cumpliendo con su deber como buenos empleados.

Esperamos que los Sres. Fourcade y Provost derroguen su acuerdo y admitan de nuevo á los diez obreros despedidos.

UN HOMBRE MUERTO**Cinco detenidos**

En el poblado de Algorfa, próximo á Dolores, se cometió en la madrugada de ayer un crimen alevoso.

El guarda jurado particular de la hacienda denominada «Algorfa» encerrada en aquel término, fué muerto á tiros en el barranco, produciéndose la muerte en el acto.

El Juzgado de Instrucción del término procedió al levantamiento del cadáver, ordenando su traslación al depósito judicial donde se le habrá practicado la autopsia.

El Juzgado de Instrucción del término procedió al levantamiento del cadáver, ordenando su traslación al depósito judicial donde se le habrá practicado la autopsia.

Como presuntos autores de este asesinato, han sido detenidos por la Guardia Civil y encarcelados, los hermanos José, Manuel y Francisco Rodes Sánchez, de 46, 44 y 39 años y dos hijos del primero llamados José y Manuel Rodes Ubeda, de 22 y 19 años respectivamente.

El asesinato se llamaba Francisco García Díaz, de 41 años de edad.

A los detenidos se les ocuparon tres escopetas, una de dos cañones, una pistola de calibre quince y un revolver de cinco tiros.

El suceso ha causado penosísima impresión entre todos los vecinos.

Acto caritativo

Don Francisco Sánchez, nos entregó el domingo último dos pesetas, para que con ellas socorriéramos —en su nombre— al niño huérfano de padre y madre y enfermo, que habita en la calle de Vereda.

El acto realizado por el Sr. Sánchez que en día tan señalado ha recordado la necesidad y desventura de un pobre niño enfermo, merece toda suerte de elogios y por ello nosotros entusiastamente le felicitamos.

Otras personas, cuya vida económica es muy desahogada, debieran tomar ejemplo y ayudar con su peculio sobrante, a los desgraciados.

La caridad es una obra que, solo pueden realizar los seres de hermoso corazón!

Los ferroviarios**Ante el conflicto**

Madrid.—Hablando de la actitud que han adoptado los ferroviarios catalanes Romanos muestra optimista y cree que la solución del conflicto no se hará de esperar.

La gente joven no ha temido á las inclemencias del tiempo y los grupos de moneros salieron al campo dispuestos á divertirse de lo lindo.

Se han visto muy animados el Babel, los Doce-Puentes, los Angeles, y la Cantera, lugares que escogió la gente para consumir las «meriendas», en las que no faltaban las clásicas «caragoladas», los pollos «tomateros» y la «toñineta» de zorra; todo ello acompañado de buen morropio.

La gente se ha divertido y no se ha registrado ningún incidente.

Mas vale así.

El agresor fué detenido por la guardia civil y entregado á la autoridad judicial.

LA "MONA"

Con extraordinaria animación, aunque no con la de años anteriores, á causa del fuerte viento que ha reinado estos días de Pascua, se ha celebrado la tradicional fiesta en que la clásica «mona» tiene importantsimo papel.

La gente joven no ha temido á las inclemencias del tiempo y los grupos de moneros salieron al campo dispuestos á divertirse de lo lindo.

Se han visto muy animados el Babel, los Doce-Puentes, los Angeles, y la Cantera, lugares que escogió la gente para consumir las «meriendas», en las que no faltaban las clásicas «caragoladas», los pollos «tomateros» y la «toñineta» de zorra; todo ello acompañado de buen morropio.

La gente se ha divertido y no se ha registrado ningún incidente.

Mas vale así.

LESIONADO

En Pinoso Antonio Sapena Molto, de 27 años, con un palo produjo á Miguel Llorens Espinosa varias lesiones graves en el brazo y hombro izquierdo y en la espalda.

El agresor fué detenido por la guardia civil y entregado á la autoridad judicial.

Convocatoria

Se convoca á todos los socios de la Sociedad del Puerto «La Paz» y «La Terrestre» para que acudan hoy miércoles 26 del corriente á las 7 de la noche en el local que ocupa el Centro Obrero de la Avenida de Zorrilla para tratar de un asunto de interés.

Se ruega la puntual asistencia.

Por «La Terrestre». —El Secretario Rafael Beviá.

Por «La Paz». —El Secretario, José Re-

PEGALOR DE**El Periódico para Todos**

Una Máquina coser sistema GRITZNER

Cupón número

17

15 cupones dan derecho al canje con un número y la máquina corresponderá al que posee el número igual al premiado en el sorteo de la Lotería Nacional de 30 de Abril de este año 1913.

El canje se efectuará en esta Redacción, mediante la presentación de los 15 cupones y los recibos correspondientes para sacerditar que se haga al corriente con esta Administración.

Movimiento del puerto**BUQUES ENTRADOS**

Vapor español. «Cullera», capitán Zaragoza, de Cetina, con pipera vacía.

Vapor «Itálica», c. Arribalaga, de Pasajes y escalas, con carga general.

Vapor «Cabo Menor», c. González, de Barcelona, con carga general.

Vapor «Navarra», c. Sánchez, de Sevilia, con carga general.

Vapor «Cabo San Sebastián», c. Salvade, de Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor «Grao», c. Mengual, de Málaga y escalas, con carga general.

Vapor «Turia», c. Artadi, de Oán, con carga general.

Balandra «Enrique», c. Marco, de Denia, con lastre.

Pailebot «Joven Miguel», c. Buiques, de Valencia, con lastre.

Vapor «Villarreal», c. Olivet de Canarias, con pipera vacía.

Vapor «Matías F. Bayo», c. Vigil, de Barcelona, con carga general.

Vapor francés «Saint Pierre», c. Rosi, de Amberes, con carga general.

Vapor «Francoli», c. Vila, de Almería, con hortalizas.

Bergantín-goleta «Joven Puras», c. Rodríguez, de Casablanca, con pipera vacía.

DESCHADADOS

Vapor «Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor «Marsella», para Marsella y escalas, con carga general.

Vapor «Grao», para Génova y escalas, con carga general.

Vapor «Itálica», para Valencia.

Vapor «Matías F. Bayo», para Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor «Francoli», para Barcelona, con carga general.

Nuestros regalos



A nuestros numerosos abonados regalamos una magnífica

Máquina de coser

sistema CRITZNER, que sirve también para bordar y calar, y que está valorada en

300 pesetas

pues con la máquina, regalamos los accesorios correspondientes, teniendo el favorecido derecho á enseñanza gratuita del manejo de la máquina de coser que hemos adquirido de la importante casa Roberto Vañó y C. domiciliada en la calle de Castaños núm. 16, esquina á la de Orona.

Corte usted el cupón que publicamos en tercera plana y lea las condiciones que en el mismo se publican.

Tiene la máquina, además, fruncidor automático, almohadilla para alfileres y muella para afilar las agujas.

La máquina está montada sobre un pie elegantísimo y la ebanistería es alemana.

La máquina tiene dos amplios cajones curvados y 1 atapadera ó cubierta, curvada también, es sumamente artística, con incrustaciones de mosaicos.

La máquina, con todos los accesorios está valorada en 300 pesetas pues es el modelo más valioso que actualmente se fabrica.

El lector ó lectora que obtenga el regalo, recibirá de la casa Roberto Vañó y Compañía, la correspondiente carta de pago. Se le garantizará la máquina por dos años y tendrá derecho el paseador, á la enseñanza gratuita del manejo de la máquina para bordados.

Para tener derecho á nuestro regalo, hay que atenerse á las siguientes:

CONDICIONES

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS DE ESTA ADMINISTRACIÓN:

1.º Quedan excluidos del derecho los que reciben gratis nuestro diario.

2.º Publicaremos hasta el día 25 de Abril, diariamente, un cupón que el lector recortará y conservará.

3.º Cada 15 cupones serán canjeados por un número de opción al regalo. Como del 3 de Marzo al 25 de abril insertaremos 45 cupones cada lector tendrá derecho á tres suertes si presenta los 45 á dos si solo presenta 30 cupones, y á una suerte si presenta 15.

4.º Los cupones se canjeean desde el día 1.º de Abril al 29 del mismo mes en que se cerrará el cange á las siete de la tarde. Pasada esa hora no se admitirá ninguna reclamación.

5.º La máquina de coser, corresponderá al suscriptor que tenga el número canjeado, igual al del premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará en Madrid, el día 30 de Abril próximo.

6.º Al canjear los cupones, es CONDICIÓN INDISPENSABLE, presentar los recibos correspondientes á las respectivas semanas.

7.º Con objeto de que el regalo no quede en nuestro poder, si nadie tuviera el número igual al del premio mayor del citado sorteo, será la máquina para el poseedor del número más próximo al premiado.

8.º En caso de haber dos números igualmente próximos, será el regalo para el mayor; es decir, que si sale el 2.000 por ejemplo, y nadie lo tiene, los dos igualmente próximos son el 1.999 y el 2.001, siendo el premio siempre para el mayor ó sea el 2.001. (No queremos que haya lugar á dudas respecto á esta importante condición).

9.º El favorecido recibirá la máquina, tan pronto llegue á Alicante la lista oficial del sorteo.

La máquina de coser que regalamos, estará expuesta desde hoy, en la casa Roberto Vañó y Compañía, Castaños 16, en el escaparate que en la calle de Gerona, (esquina á Castaños) tiene dicho establecimiento.

Hay que ir á ver nuestro regalo.

Servicio de Correos en Alicante

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS DE ESTA ADMINISTRACIÓN:

Salida.—Encina 1.ª expedición, á las 6 horas; Encina 2.ª expedición, á las 14:

correo de Murcia, á las 6; Mixto de Murcia, á las 15; correo de Madrid, á las 19,15; Mixto de Madrid, á las 21,30; conducción de Alcoy, á las 12,30; conducción de la Marina, á las 13; Palma de Mallorca (domingos), á las 12; Orán los días 6, 16 y 26; Argel, los días 5, 15 y 25.

Llegada.—Encina 1.ª expedición, á las 12,30; Encina 2.ª expedición, á las 21,20; correo de Murcia, á las 12,15; mixto de Murcia, á las 20,10; correo de Madrid, á las 8,15; mixto de Madrid, á las 6; conducción de Alcoy, á las 7; conducción de la Marina, á las 12,30; Palma de Mallorca, (sábados), á las 7; Orán los días 5, 15 y 25; Argel los días 2, 12 y 22.

Giro Postal de las 12,30 á las 13 y de las 15 á las 17,30.

Certificados y valores declarados de las 10 á las 13,15; de las 14,15, á las 15,15; de las 16,30, á las 18,30, y de las 19,15, á las 20,30.

Paquetes postales se admiten y entran á la misma hora que certificados y valores.

Apartados oficial y particular se entregarán de 7,30 á 8, de 9 á las 14 y de las 5,30 á las 18.

E l hombre no puede vivir sin sociedad

La educación de la juventud; la destrucción de la ignorancia. Muchas veces se han invocado con énfasis estas dos frases, convencidos de que los males, una vez descubiertos y enunciadas sus reformas, tenían un remedio eficaz impulsado por la misma filantropía. Pero no es así por desgracia. En la resolución del gran problema de la felicidad social se encuentran dos cantidades negativas que presentan obstáculos invencibles por ahora: las arraigadas preocupaciones y los intereses creados. (Hablo de los intereses elevados al grado de la inmoralidad.)

Se ha encontrado la palabra; filósofos antiguos como Platón y Aristóteles, hacen resonar con intensos sonidos la voz eureka; Rousseau la repite, y otros filósofos más modernos como De berondo y Jullien la acogen con tal entusiasmo, que seguidos hasta por los mismos gobernantes colocan el lema: «Educación» al frente de sus teorías y programas. Pero á pesar de esto, qué sistemas se encuentran hoy día por legar á las generaciones venideras! Mientras las dos cantidades enunciadas se ostentan con todo vedor y lozanía, no vayamos en busca de la causa; sus elevadas posiciones serán suficientes para poner un velo á nuestros ojos.

Resolvamos matemáticamente la cuestión y lo veremos bien palpable. He aquí los datos: sociedad, preocupaciones, intereses, educación, inteligencia, entre los cuales podemos establecer la igualdad siguiente:

Sociedad, menos (preocupaciones más intereses) más educación, más inteligencia es igual á felicidad social. Pero como el desarrollo de la inteligencia hace desaparecer por completo las preocupaciones y los intereses, éstos obstantes del problema; resulta que sociedad, más educación, más inteligencia, es igual á felicidad social; igualdad que traducida al lenguaje vulgar dice así: La sociedad no puede ser feliz mientras no tenga educación y sea inteligente.

La educación es inteligencia, son pues los ángeles de salvación que pueden guiarnos en el gran problema de la felicidad social; pero qué limitado, qué píqueme es el hombre para la resolución de este problema! Trabaja sin descanso por acumular conocimientos en el hombre y ignora lo que es el hombre. Formula sin cesar métodos de educación para la juventud y no tiene una idea clara y perfecta de la naturaleza del educando. (Como pues, sumar cosas desconocidas?)

La educación es inteligencia, son pues los ángeles de salvación que pueden guiarnos en el gran problema de la felicidad social; pero qué limitado, qué píqueme es el hombre para la resolución de este problema! Trabaja sin descanso por acumular conocimientos en el hombre y ignora lo que es el hombre. Formula sin cesar métodos de educación para la juventud y no tiene una idea clara y perfecta de la naturaleza del educando. (Como pues, sumar cosas desconocidas?)

Primer vicio del sistema de educación: no estar basado sobre principios. Mas no desmayemos, ni nos entreguemos á la holganza en esta materia, pues si el ángel de Dios está vibrando today su esencia en el paraíso, haciendo imposible despejar la inquietud del problema planteado, no por eso nos ha privado el Omnipotente de la aptitud para conocer el camino por más que nos haya hecho inaccesible su término. Cada generación se conoce á sí mismo algo mejor que las que le precedieron, y esta cadena admirable cuyo primer eslabón está en la mano de Dios, no podemos nosotros bajar ningún punto de vista, quebrantarla.

El hombre durante el corto periodo de su existencia, atraviesa tres edades distintas que pueden considerarse como otras tantas vidas, puesto que llevan caracteres muy marcados. La vida de la

instabilidad, de las ilusiones del desarrollo físico, edad de la infancia. La vida de los sentimientos, del ideal, edad de la juventud; y la vida del meridiano de la razón, de las reflexiones, edad viaria. En todas ellas se descubren fenómenos físicos, morales e intelectuales; de lo cual se deduce que el hombre debe estar sometido a tres edades distintas: la del cuerpo, infancia; la del corazón, juventud; la del espíritu virilidad.

Abra bien, la influencia del corazón sobre el cuerpo y de éste sobre el corazón y el espíritu, es bastante codicida. Hallar en este caso un sistema de educación que lleve en alternativa el cuerpo, el corazón y el espíritu es lo que necesitamos para esta empresa.

Entre tanto pasemos la vista sobre la educación que nos lega la sociedad en general. Nuestros cuerpos se han ido desenvolviendo á la ventura, sin otros directores que el impulso de la naturaleza y el de nuestras madres tan escasas de conocimientos (por lo general) en esta parte como nosotros mismos; nuestros corazones han recibido en la infancia las semillas del bien, pero en los tiempos presentes en que se escarnece á los filósofos, no pueden llegar estos sentimientos al grado de perfección preciso, pues la abnegación y sobre todo la moral en práctica, no asoma ni por pienso en ninguna de nuestras obras, nuestros espíritus por fin se han apoderado de una porción de palabras vagas que carecen de significación muchas veces, que alestagan la inteligencia en vez de desarrollarla. (Semejante dirección abre á nuestras plantas un abismo?)

Un resultado enteramente contrario al que nos debemos proponer?

Cuanto nos ha revelado el que presenta el siguiente axioma: La naturaleza es el libro donde se hallan escritos los secretos de las ciencias! Examinándoles como se demuestra la aplicación de este sabio principio.

Nace el niño y aunque su razón y su moral se encubren bajo sus tiernas formas, el crecimiento es lo único que toma incremento en él, durante su primera vida, la infancia. Durante el periodo de la segunda vida juventud, la sensibilidad se desarrolla completamente y entonces el hombre es presidiado por el corazón.

Adquiere por fin el hombre en su tercera vida, virilidad, el total de sus fuerzas físicas, morales e intelectuales; todas sus acciones son presididas por el espíritu; la razón, la inteligencia, la sensibilidad ha calmado sus desvaríos; el egoísmo constituye la felicidad del corazón, y el cálculo es el dueño árbitro del porvenir. Tal es el hombre. La educación cambia en esta vida, en la que el individuo es un mismo tiempo discípulo y maestro, educando y educado.

Esta última vida concluye con la decrepitud, muerte moral y con la muerte física que es el sepulcro.

GASPAR INESTA COMTE

Calpe-Febrero-1913

—Estándome muy enamorado.

—¡Cal! Me casó para que me den quince días de licencia.

En la iglesia.

—Pero, hombre! ¡No has visto el polvo que tienen esos bancos?

—Si, señor cura; pero ¿para qué limpiarlos? Mañana es domingo. Ya los limpiarán los fieles.

VARIEDADES

Mil millones de agujas

A tal cantidad asciende el pedido, hecho á una fábrica alemana de agujas para fonógrafos, según leemos en un periódico de Berlín.

Muestros lectores sabrán perdonarnos si no opinan lo mismo que nosotros; pero la elección de esa noticia nos ha producido un escalofrío de horror. Creímos que el fonógrafo iba de capa caída, y que en lo sucesivo no nos veríamos precisados á oír sus graznidos en los lugares públicos que frecuentamos; pero, por lo visto, nos habíamos equivocado.

Tenemos que en lo porvenir, cuando nos internemos en un tupi con la honesta intención de tomar café, el dueño nos pregunto solicitó.

—Lo quiere usted con azúcar ó con Rigolo?

—Con couplets del «Ven y vens», responderemos desfallecidos. Mil millones de agujas! Un curioso ha echado la cuenta de lo que miden en longitud puestas una tras otra, suponiendo que cada una tenga diecisésis milímetros de larga; y ha obtenido la friolera de 16.000 kilómetros como suma. Nada. La distancia á vuelo de pájaro entre el paso de Calais y el estrecho de Bass al Sur de la Australia.

¡Qué es un paseito!

Guía del viajero

Ferrocarriles de M. Z. A.—Correo de Madrid: sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las ocho horas.—Tren mixto; sale á las 22,10 horas; llega á las ocho horas.—Correos de Andalucía: sale á las 14,30 horas; llegada á las 12,35 horas.—Correos de Albacete: sale á las 21,05 horas.—Corto de Almansa: sale á las 17,40 horas; llega á las 9,40 horas.

Ferrocarriles Andaluces.—Tren mixto de Murcia y Torrevieja; sale á las 6,30 horas; llega á las 18 horas.—Correos de Murcia: sale á las 4,5 horas; llega á las 11,35 horas.—Tren mercancías á Zeneta y Torrevieja: sale á las 4,50 horas; regresa de Elche á las 15 horas.—Tren corto de Elche sale á las 13 horas.—Mixto de Murcia llega á las 20,50 horas.

Ordinario José Valero (a) Curra, sale de la posada La Unión para Ibi, todos los martes, jueves y sábado á las siete de la mañana.

Servicios de diligencias.—De la Posada de la Balseta: para Santapola sale á las 14 horas; para Denia, á las 4 y á las 13; para Alcoy, á las 8 horas; para Agost, á las 15 y 15,30.—De la Posada de La Unión: para Aguas y Busot, á las 14 horas; para Finestrat y Reileu, á las 13 horas.—De la Posada Nueva: para Busot, Aguas y Jijona, á las 14.—De la Posada de Ramis: para Callosa de Ensarriá, á las 12.—De la Posada Marroc: para Jijona, á las 12 y á las 15; Callosa de Ensarriá y Polop, á las 12,30.

ALICANTE

Imp. «El Porvenir» Navas 24 y Colón 11.

Para los serios

—¿Qué te haces ahora?

—Tender alambres para el telégrafo.

—¿Qué trabajo tan pesado!

—No tanto como te figuras. Estoy en los telégrafos sin hilos.

En una oficina:

—Pero te casas?

—Sí, señor.

—Es una locura casarse á los veinte años. ¿Será la chica muy rica?

—No tiene un céntimo.

118 Prop. de la Ca-a, Alaucci Barcelona

Y con semejante repuesta puso Clary terminó á la conversación.

Jorge intimado por aquella amenaza resolvió obrar de otra manera respecto á Alberto.

Lo primero que hizo fué averiguar quién era la mujer á quien amaba el joven para cuyo efecto le hizo seguir y ya hemos visto cómo se presentó en su casa y los proyectos que respecto á ella abrigaba, según dijo á Verner.

Introdujo los alambres en la casa y

comenzó á tenderlos en el techo.

Algunos segundos más tarde oyó

que se oían golpes en la puerta.

Algunos segundos más tarde oyó

que se oían golpes en la puerta.

Algunos segundos más tarde oyó

que se oían golpes en la puerta.

Algunos segundos más tarde oyó

que se oían golpes en la puerta.